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Aufg. All 2015 BE |

1.1 f (x)=0;zB. mitTR >x=1vx=—4 6
(x3+2x2 -7x+4):(x-1= x2+3x—4=(x+4)(x-1)
damit £, (x)=a(x —1)*(x +4);

x =1 ist doppelte und x =—4 ist einfache Nullstelle.

1.2 20w — 2 Y Q. 5
f,(x)=a-(3x" +4x-7);f,(-3)=8a;

1
t:y=8ax+b;b=>5und mit f (-3)=16a = a=§

2.1 7 7
f’(x)=0:>x:1vx=—§
Z..B mithilfe einer Skizze von Gf, =
G, ist str. m. stei_gend in ]—w;—%] sowie in [1; e[ und str. m. fallend in [—%; 11;

7 125
TA10); H=1—
(110); H( 354 )

2.2 Stirkstes Gefille von G, < absolutes Minimum von £ 4
Mit 2.1: Gf,ist eine nach oben gedffnete Parabel, also liegt das abs. Minimum vont,beim
Scheitelpunkt. Damit P(—Z I E)
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Aufg. ATl BE
3.1 j ) .1 1 5
P =12 (0 =x+epp-x)=0=¢ =2
1 , 1 1 _ 1,1 1 1, , 1
=—x"+=x+c,;p(-4)=8=c, =—, damit p(X)=—x"+—x+—-=—(x"+—-x+1
p(x) S X X Cy5 P(—4) szmP()z _8x22(x 2 X )
32 1, 1 1 1,1, 7 1 9
= =D =X X+ o==X+ X ——x+ =
PRI=I() = x4 gty =X+ 34X 7572
= —1x3+—1—x2+x=0
8 4
%x(—x2+2x+8)=0 NR: —x?+2x+8=0=>x=-2vx=4
p(x)—f(x)=_0:>x=0vx=—2vx=4
= P,(-212,25); P,(010,5); P,(419)
33 p(x)-f(x)>0 = x€]-o;-2[ oder x¢€]0;4[ 2
In diesen Intervallen verlduft G é oberhalb G;.
34 Markierung, Schnittstellen aus 3.2. 5
0 0 0
145 1, 1 41 51, 5
A=|({EX)- dx= | (=x"—-=x"-x)dx=| —=x"——x"—=x ==
_j2< (x)- p(x))dx _J2<8x X =%) [32 TR Pt
4.1 3
V(r)= %rzn q(r)= %rzn(—r2 +8r) = —%r47t+ §r37r
4.2 q)>0Ar>0=>1(-1+8)>0Ar>0=>D,, =]0; § 3
4.3. 7
V'(r)= —%r37t+8r21t = rzn(—%r +8)
V(r)=0=>r=0¢D vr=6
Mit z.B. Skizze des Graphen der 1. Ableitung (und einzigem Monotoniewechsel im
Giiltigkeitsbereich) folgt: absolutes Maximum von V fiir r =6.
Damit ergibt sich V_ _ =1447 und B(6 [ 12).
Gesamt: 60




